



荥阳道路建设

“在学习贯彻十八大精神的过程中,荥阳就是要突出郑州市委、市政府确定的新型城镇化引领、现代产业体系构建、依靠群众推进工作落实长效机制建设这‘三大主体’工作,加快推进‘三化’协调发展,全面加快宜业宜居宜游新荥阳建设,持续走在郑州都市区建设前列。”荥阳市委书记马锁文说。 记者 王战龙 通讯员 孙国强 王海琴/文 记者 白韬/图

全域路网工程 体系化现代产业 创新网格化管理 路网为先 建设“三宜”新荥阳

新型城镇化:美丽新城市画卷徐徐展开

朔风劲吹,寒意浓浓,荥阳“5826”路网建设施工现场,工人们挥舞着铁锹迎风奋战,一条条平整坚实的柏油路面在忙碌中实现着完美“变脸”。

“每个党员都是一个战斗堡垒,每一个党小组都是一个战斗集体。”工地组建的临时党支部就是在关键时刻发挥先锋模范作用。

“今天的不方便,是为了明天更方便,我们绕远点不算啥。”沿线群众给予了充分理解。

在荥阳展开的总里程350公里的“5826”新型城镇化全域路网工程,计划

用3年时间,形成“两轴三环六纵八横众分支”的交通路网格局。

目前,“5826”路网工程市区通往镇区的8条道路已全面开工,全长100公里,2条已竣工;镇区至社区的道路已经竣工6条。明年五一前后,预计所有道路将建成通车,极大地改善群众生产生活条件,也为荥阳经济社会发展增添新的优势。

十八大提出了建设生态文明、建设美丽中国的全新要求。荥阳市结合“5826”路网工程和“四库一河”生态水系建设,加大廊道建设力度。

现代产业体系:观光旅游到休闲度假的旅游经济转型

产业的发展是城市的基石,只有把产业做大做强,经济社会发展才会实现良性循环。

“荥阳市正在大力发展以超硬材料为主的新材料产业、现代装备制造业,以商贸物流和卫生文化旅游为主的服务业,加快构建现代产业体系,这符合十八大确定的产业结构调整要求。”马锁文说。

荥阳将紧紧围绕主导产业,以项目建设为抓手,以招商引资为动力,努力扩大增量,提升存量,实现工业经济“三年

倍增,五年超越”,加快构建长久富民

的现代产业体系。以产城融合为支撑,规划实施了荥阳产业集聚区、郑州市新材料产业集聚区、郑州市五龙产业集聚区。在距离城区和产业集聚区相对较远的高村乡、王村镇、汜水镇、高山镇、刘河镇、崔庙镇、贾峪镇等乡镇设置7个农民创业园。

目前,10平方公里的新材料产业集聚区已完成总体规划 and 产业发展规划评审,组建管委会和专家组,实现建设用地指标全覆盖,启动村庄拆

依靠群众:网格带来了幸福生活

农历八月二十三至九月初二,是荥阳京城路街道曹李村的传统庙会时间。

“面对家长里短、邻里纠纷,作为‘家长’的网格员第一时间去调解,网格员只要接到群众打来的电话,无论是刚刚起哄还是已安然入睡,都要赶过去帮助解决问题。”曹李村村委会主任李根发说。

自网格化管理推行以来,每名工作人员都有了一份“责任田”,他们会隔三岔五走到群众身边。鸡毛蒜皮的小事有人管了,邻里之间的矛盾有人调解了,村里的孤寡老人有人上门去探望了……

实行网格化管理后,每一个网格员,

各项工作全部“捆绑”在一起,“主动服务、精细管理”成效已初显,基层工作面貌有了极大改观,群众深切感受到了“管理全覆盖,服务零距离”带来的幸福生活。

“网格化管理长效机制,与十八大推进政治体制改革、社会管理创新,党的作风建设的

要求相一致。我们始终把依靠群众作为工作落实的最大依靠,把维护群众利益作为“三大主体”工作的核心。”马锁文说。

荥阳以工业化理念,借鉴ISO9000质量管理标准,促进条块融合,落实差异化职责,建立运行了以网格为载体依靠群众推进工作落实的长效机制。将三级

网格由低到分为蓝、黄、橙、红四级预警,并建立相应的四级处理机制,进一步增强了网格化管理实效。

特别是在新型城镇化建设中,荥阳充分发挥网格化管理作用和优势,36名县级干部和1247名乡镇街道干部围绕拆迁、社区建设等重点工作,坚持群众主体地位,严格落实有关政策,进村入户,化解问题,赢得了群众理解、支持和配合,顺利完成了560多万平方米的拆迁任务。

目前,荥阳市网格化管理机制运行总体健康有序,依靠新机制促进、推动工作已成为广大干群的共识。

荥阳市委书记马锁文说,荥阳将全市282个村庄规划为70个新型社区。目前,40个社区已开工建设,在建面积100万平方米;广武、贾峪、高山、王村等9个乡镇“三化”协调发展空间布局规划已通过评审。

马锁文表示:“要坚持以交通道路为先导,以新型社区为基点,加快新型城镇化建设。”

一个具有完善服务功能的新型农村社区,开启了农民的新生活;一个四通八达的全域路网,连接了新城区、新市镇、新型农村社区,美丽新荥阳的画卷已经徐徐展开。

迁安置,国机集团、河南富耐克等14家企业签约入驻,总投资71.33亿元;首批开工项目、标准化厂房、国机精工

入驻项目用地组卷工作正在进行。荥阳产业集聚区已成功扩区,全球最大的工程机械制造商卡特彼勒集团注资四亿机电、康达精密齿轮、少林汽车等5个项目即将入驻。

如今,这个距离郑州中心城区最近的县级市荥阳,处处彰显着城市产业发展、传统产业升级的蓬勃生机,逐步实现建设“西花园”的梦想。



郑州新城科学大道沿线城市设计图(市规划局提供)

“十八大胜利闭幕后,市规划局及时召开党委扩大会议,在传达省市关于学习贯彻十八大精神通知的基础上,针对规划部门具体工作,对局里学习贯彻十八大精神进行专题研究部署。”市规划局副局长高峰表示,十八大报告对城乡规划在推动城乡一体化发展中提出了新要求,在推进生态文明建设中赋予新任务。

结合规划局实际,就是要将十八大精神与城乡规划工作紧紧结合起来,将其转化为谋求城乡统筹发展、推动郑州可持续发展的正确思路、扎实举措和实际成效。按照十八大精神,把建设美丽郑州作为规划编制、实施规划管理的落脚点和出发点,认真谋划明年工作,把思路理清、工作目标定实,保障措施定好,充分发挥城乡规划在推进郑州城乡发展一体化、推进生态文明建设的引领作用。

见习记者 董艳竹

坚持规划先行 努力开创郑州城乡规划建设新局面 将郑州建设为中原经济区发展的引擎和国家内陆开放高地

推进县城村镇社区化 打造农民创业园

高峰表示,按照国务院同意规划建设郑州航空港经济综合实验区的新要求,抓紧完成实验区战略规划的编制工作,真正切实把郑州航空港经济综合实验区不仅建设成为郑州市经济发展的新板块,还要建设成为中原经济区发展的引擎和国家内陆开放高地。

同时,按照城乡一体化要求,加强对全市域城乡规划实施的监督管理,加快推进县城村镇社区化,依托城区、镇区和新型农村社区打造一批集聚效应明显、就业承载力较强的产业集聚区和农民创业园。

全市域除需要保留的56个历史文化风貌特色村庄外,城区、镇区、产业集聚区规划周边3公里以内的村全部纳入撤村并城规划,3公里以外的撤村并点建设新型农村社区。发挥专业优势,指导县(市、区)完成撤村并城和城中村改造规划编制工作,为3年内全部完成城市规划和产业集聚区、新城市组团、新市镇划区

划区

完成33处市级重点保护的近现代优秀建筑挂牌工作

“做好城乡规划的关键工作,就是要加快中心城区现代化。”高峰说,市规划局将积极推进整街连片改造规划。以“一河十路”为带动,以“六旧九新”15个片区为重点,积极推进整街连片“捆绑改造”规划,高标准加快编制统一的整街连片改造项目的规划和城市设计,优化产业层次和群众生活居住环境;并将城市设计与郑州市城市总体规划、片区控规进行对接,与城中村改造、旧城改造和建设项目的修建性详细规划结合起来,增强城市设计成果的可实施性;坚持规划先行,完成市政府下达的城中村改造和棚户区改造规划编制工作,为3-5年内完成中心城区城中村改造、棚户区改造创造条件。

编制完成学校、行政机关外迁规划。按照批发市场、工业、仓储等城市功能外迁规划,3年内完成中心城区177家

民生项目规划审批可走“绿色通道”

为提升整体工作效率,市规划局调整了内部审查工作机制及办事流程。对此,高峰从4个方面做出说明,控制性详细规划从编制之日起至上报市政府审批,由原来所需时间约为3个半月,缩短为2个半月;选址意见书的办理,由原来的从受理之日起37个工作日内办理完毕,缩短为在20个工作日内完成;建设用地规划许可证的办理,由原来的从受理之日起30个工作日内办理完毕,缩短为在22个工作日

内完成;建设工程的规划审批,由原来的30个工作日完成,缩短为在15个工作日内完成审批。

“对重点项目、民生项目等开设规划审批‘绿色通道’,采取特事特办、提前介入。”高峰表示,重点项目、民生项目等方案审查及许可中前置条件不齐全的,采用“并联审批”的办法,向建设、水务、环保、人防、文物保护等部门发并联办理函,3个工作日内未回复的即视为认可。

明年,规划局的工作思路将是怎

市规划局



时落时起的飞机,是航空港区最常见的景象。

“十八大刚刚闭幕,国务院批复同意规划建设郑州航空港经济综合实验区,给了我们很大的鼓舞,规划建设好郑州航空经济综合实验区,是综保区的历史自觉和责任担当。”郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)管委会主任张延明说。

2013年及今后一个时期,综保区将抢抓国家建设郑州航空港经济综合实验区的重大机遇,以大项目建设为带动,加快电子信息、生物医药、航空服务现代产业体系构建;大力实施“五化”战略(空港枢纽化、经济临空化、产业高端化、城市国际化、社会和谐化),力争到2016年建立起基本完善的国际航空城城市体系,率先全面建成小康社会。

记者 张竞映/文 张翼飞/图

构建三大产业 实施三大突破 综保区:以大项目带动,倾力打造航空港经济实验区

构建现代产业体系:培育三大产业,实现三大目标

张延明介绍,综保区将着力培育航空服务、电子信息、生物医药三大产业,实现三大目标:2012年工业总产值突破1000亿元,建成河南省第一个单厂超千亿元企业,2014年电子信息产业产值突破3000亿元;2012年手机产能达到1亿部,2014年达到2亿部,建成全球最大手机生产基地;2012年外贸进出口总额突破200亿美元,2014年突破500亿美元,建成中部最大电子产品出口基地。

加快发展航空服务业
目标:2000万人次
“建设郑州航空港经济综合实验区,郑州机场是核心要素。”张延明表示,将以郑州航空枢纽建设为重点,加快发展航空服务业。在壮大航空运输、航空维修等航空服务业,同时提升其发展层次的基础上,重点抓好俄罗斯空桥航空基地及物流园项目、中外运区域空港物流网络枢纽项目、通用航空发展运营基地项目。

据介绍,俄罗斯空桥货运航空公司

是全货运航空公司,直飞从郑州到阿姆斯特丹航线,随着郑州业务的飞速增长,航班从每周3班增加到7班,今年又新开辟了从郑州到莫斯科、芝加哥的航线。看好郑州航空枢纽发展前途,该公司计划投资约35亿元人民币,总用地约1000亩,建设基地航空公司飞机维修基地、总部办公大楼、专用海关一级监管货仓库、货运站及其相关设施。一期项目投资约12.5亿元,将于近期开工,建设基地航空公司飞机维修基地等设施。

“力争到2014年,新增基地航空公司3-5家,新增货运航空公司3-5家,建成本地航空公司一家,实现旅客年吞吐量2000万人次,货邮年吞吐量50万吨。”张延明信心十足地说。

以富士康项目为龙头
目标:220个重大项目
“围绕富士康‘8+1+3’产业园项目,3年内计划引进重大项目220个,总投资786亿元,重点吸引电子制造、光电与半导体、精密机械、高端物流服务等技术工贸上

实现3个一百突破,明年将新、续建116个重大项目

随着近日郑州富士康工业园F厂区厂房的顺利竣工,郑州富士康项目在综保区已累计完成投资230亿元。在郑州国际机场和富士康带动下,俄罗斯空桥基地建设项、ups项目、中外运、敦豪郑州基地项目等重大项目相继入驻航空港区,综保区掀起了新一轮项目建设的高潮。

如何牢牢牵住项目建设这个牛鼻子?张延明介绍,综保区采取了一系列

的措施:调整优化招商引资项目库,重点引进一批电子信息、生物医药、航空物流等优质项目;进一步加大招商引资工作力度,落实招商引资工作责任制。据介绍,在项目建设的带动下,综保区实现了年初预定的3个一百的突破:工业新增完成投资140亿元、全社会固定资产投资完成100亿元、外贸出口完成135亿美元。

加快新型城镇化建设

起步区建设方面,完成22.4平方公里起步区规划,首期启动3平方公里核心区建设。具体包括环湖公园、大型城市公共绿化轴、南水北调绿化带3大绿地建设项目;启动市民中心项目建设,建成150万平方米的写字楼与休闲商业设施,初步形成核心区城市风貌。

合村并城建设方面,利用3年左右时间,投资222亿元,建成18个居民安置区,总建筑面积554万平方米,完成全区

42个村7.6万农民的合村并城工作,到2014年底完成全部合村并城工作。

交通道路建设方面,投资25亿元建成18座跨南水北调干渠桥梁,投资15.9亿元修建34条市政道路。3年内,初步建成区内“五纵十横”、区间“三纵五横”和以郑州机场为中心的一小时轨道交通圈。

中心城区功能提升方面,3年内计划投资5亿元,建成10所中小学校和幼儿园;投资15亿元,建成两家三甲甲等

千家企业入驻,建成中部重要的电子信息产业基地。”张延明表示,接下来,综保区将以富士康项目及其配套产业为重点,打造中西部电子信息产业基地,“确保2013年实现2000亿元销售收入目标”。

除了电子信息产业之外,还将以台湾生物科技园建设为载体,加快发展生物医药产业。张延明介绍,着力建设国家高技术生物医药自主创新基地,计划用3年时间,逐步建成集研发、孵化、生产、物流、销售为一体的全产业链,引进200家以上生物医药企业,到2015年实现销售收入突破500亿元。

郑州台湾科技园是河南省重点项目、郑州国家高技术生物产业基地先导区。项目规划占地面积2000亩,总建筑面积200万平方米,总投资50亿元。总体开发周期5年左右,项目共分5期开发建设,首期开发面积150亩。“预计到2017年,园区可招进各类企业800-1000家,本项目开发期间,可为地方带来建设、开发、销售等税收3亿-5亿元。”张延明说。

“不仅要加快已开工项目的建设进度,还要把招商引资和项目建设落到实处。”张延明介绍,从2012年12月到2013年12月,综保区新建、续建重大建设项目116个,总投资996.35亿元,计划完成投资242.85亿元。项目涉及基础设施和基础产业、城市功能、民生和社会事业、高成长性产业、战略新兴产业和服务业等众多经济社会发展领域。

医院;投资3000万元启动数字化城管平台建设;投资7000万元改造升级8条市政道路,开通5条公交线路;投资1.34亿元实施河刘沟、梅河治理工程,提高城市防汛能力;新建公园3座、游园6座,新增城区内“五纵十横”、区间“三纵五横”和以郑州机场为中心的一小时轨道交通圈。

中心城区功能提升方面,3年内计划投资5亿元,建成10所中小学校和幼儿园;投资15亿元,建成两家三甲甲等

综保区